

### **П.А. Минакир**



Отделение общественных наук РАН с прискорбием сообщает, что 3 августа 2023 г. ушел из жизни выдающийся ученый-экономист, бессменный на протяжении более тридцати лет руководитель Института экономических исследований ДВО РАН, доктор экономических наук, профессор, действительный член Российской академии наук Павел Александрович МИНАКИР.

**Павел Александрович Минакир** родился 2 декабря 1947 г. в Симферополе. В 1972 г. после окончания экономического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова приехал работать в Хабаровск в Институт экономических исследований Дальневосточного научного центра АН СССР. С этим институтом и Дальним Востоком России связаны и жизнь, и научная деятельность П.А. Минакира, здесь он прошел путь от стажера до директора (1991 г.) и научного руководителя института (2016 г.). В 1977 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1984 г. — докторскую, в 1997 г. избран членом-корреспондентом РАН, в 2006 г. — действительным членом РАН по специальности «Экономика».

Павел Александрович — один из крупнейших специалистов в России в исследованиях региональной экономики, экономики Дальневосточного региона, международного экономического сотрудничества в Северо-Восточной Азии. По данным направлениям им создана оригинальная научная школа, которая получила широкую известность и признание в России и за рубежом. Научные принципы, сформулированные Минакиром позволяют эффективно согласовывать теоретическую разработку программных методов регионального развития и внешнеэкономического сотрудничества с прикладными задачами развития экономики в национальном и в международном аспектах.

Павел Александрович написал более 500 научных работ, изданных в России и за рубежом, из которых 10 — личные монографии. Полученные им теоретические разработки были положены в основу ряда важнейших документов, определяющих направления развития Дальневосточного региона. Научные труды П.А. Минакира переведены и изданы в США, Великобритании, Японии, Франции, КНР, Республике Корея, Индии.

Павел Александрович уделял значительное внимание подготовке научных кадров и привлечению талантливой молодежи в науку. Под его научным руководством успешно защищены десятки докторских и кандидатских диссертаций. П.А. Минакир возглавлял Объединенный ученый совет Президиума ДВО РАН по общественным наукам, являлся главным редактором журнала «Пространственная экономика» и был членом редакционных коллегий ряда российских и зарубежных журналов, был председателем экономического совета при губернаторе Хабаровского края.

Павел Александрович избран почетным профессором Академии общественных наук провинции Хэйлунцзян, советником Российско-китайского торгово-экономического и научно-технического сотрудничества при правительстве г. Харбина (КНР). За вклад в развитие международных отношений П.А. Минакир награжден правительством Японии Орденом Восходящего солнца.

Многолетняя плодотворная научная и общественная деятельность П.А. Минакира отмечена Почетной грамотой Президента Российской Федерации, медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, Почетным знаком Ордена Андрея Первозванного, Серебряной и Золотой медалями им. Н.Д. Кондратьева «За вклад в развитие общественных наук», Национальной премией им. Минина и Пожарского «Достойному гражданину — благодарная Россия» и другими наградами.